
ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ

 

Θέµα 1ο 

Α. Να απαντήσετε µε Σ ή Λ στα παρακάτω

1. Στα αδόµητα προβλήµατα η

2. Ο τύπος µια µεταβλητής αλλάζει

3. Η “∆ευτέρα” αποτελεί αλφαριθµητική

4.  Επιλύσιµο είναι ένα πρόβληµα

βρεθεί ακόµη. 

5. Όλες οι εντολές σε µία δοµή

6. Η κατανόηση ενός προβλήµατος

7. Τα δοµηµένα προβλήµατα

8. Η επαναληπτικότητα κάποιων

στον υπολογιστή. 

Β. Να αναφέρετε ποιες από τις παρακάτω

1. Α� Β^2+4*Τ 

2. Γ + ∆ � Β 

3. Χ � 2Β +4 

4. Η1 � “∆ευτέρα” 

5. Εµβαδόν � “(βάση *ύψος

Γ. Να βρείτε τον τύπο των µεταβλητών

 α � 5 

 β �  “5” 

            γ � 9.15 

    δ � “ψευδής” 

 ε � 15 div 4  

  

 

 

∆. Να αντιστοιχίσετε καθεµιά έκφραση

στήλης Β 

ΣΤΗΛΗ Α

1. έκφραση 

2. αλφαριθµητική τιµή

3. µεταβλητή 

4. αριθµητικός τελεστής

5. εκχώρηση τιµής 

 

ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΣΕ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΤΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

∆ευτέρα

στα παρακάτω: 

προβλήµατα η λύση δεν προέρχεται από µια αυτοµατοποιηµένη

µεταβλητής αλλάζει κατά τη διάρκεια εκτέλεσης ενός αλγορίθµου

αποτελεί αλφαριθµητική τιµή, ενώ η ∆ευτέρα αποτελεί όνοµα

πρόβληµα για το οποίο ξέρουµε ότι έχει λύση

µία δοµή ακολουθίας εκτελούνται υποχρεωτικά. 

προβλήµατος δεν εξαρτάται από τη σωστή διατύπωση

προβλήµατα κατηγοριοποιούνται σε ηµιδοµηµένα και αδόµητα

κάποιων διαδικασιών είναι ένας λόγος, που αναθέτουµε

τις παρακάτω εντολές εκχώρησης είναι σωστές

ύψος)/2” 

µεταβλητών (ακέραιος,πραγµατικός,χαρακτήρων

      

καθεµιά έκφραση της στήλης Α, µε την κατάλληλη παράσταση

ΣΤΗΛΗ Α  ΣΤΗΛΗ

 α.    β 

τιµή  β.  (α+β)^2 + 

 γ.  “β” 

τελεστής  δ. ^ 

 ε.   � 

 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

 

∆ευτέρα 28 Ιουλίου 2014 

αυτοµατοποιηµένη διαδικασία 

ενός αλγορίθµου. 

αποτελεί όνοµα µεταβλητής. 

λύση, αλλά αυτή δεν έχει 

διατύπωση του δηµιουργού. 

και αδόµητα. 

αναθέτουµε ένα πρόβληµα 

Μονάδες 8  

σωστές. 

Μονάδες 5 

χαρακτήρων,λογικός) . 

 Μονάδες  3 

κατάλληλη παράσταση της 

ΣΤΗΛΗ Β 

β)^2 + α^3 

 

Μονάδες 5 



 

Ε. Σύµφωνα µε ποια κριτήρια χωρίζουµε τα προβλήµατα σε κατηγορίες; 

Μονάδες 3 

ΣΤ. Αναφέρατε τον ορισµό του αλγορίθµου και τα βασικά κριτήρια στα οποία πρέπει να υπόκειται. 

Συµπεριλάβατε και µια µικρή περιγραφή του κάθε κριτηρίου. 

Μονάδες 8 

 

Ζ. Να απαντήσετε στις παρακάτω ερωτήσεις πολλαπλών επιλογών, επιλέγοντας το γράµµα, που 

θεωρείτε ότι αντιστοιχεί στη σωστή απάντηση. 

1. Ποια από τις παρακάτω οµάδες εντολών ψευδογλώσσας αντιµεταθέτει τα περιεχόµενα δύο µεταβλητών; 

(Α) Α ← Β  (Β) Α ← Γ  (Γ) Α ← Γ  (∆) Α ← Β 

 Β ← Γ   Β ← Α   Γ ← Β   Β ← Γ 

 Β ← Α   Γ ← Β   Β ← Γ   Γ ← Α 

 
2. Ποια από τις παρακάτω συνθήκες θεωρείται κατάλληλη για να ελέγξετε αν η τιµή της µεταβλητής Χ 

είναι περιττός αριθµός; 

(Α)  Χ div 2 = 1 

(B)  X mod 2 = 1 

(Γ)  X div 1 = 0 

(∆)  X / 2 = 1 

 

3. Η έκφραση (A mod B) είναι ισοδύναµη µε την παρακάτω έκφραση: 

(Α) (Α div 2) * B 

(B) A – (A mod B) * B 

(Γ) A – (A div B) * B 

(∆) Τίποτα από τα παραπάνω 

4. Ποια από τα παρακάτω αλφαριθµητικά είναι αποδεκτά ως ονόµατα µεταβλητών σε έναν αλγόριθµο: 

(Α) Τιµή  (Β) Τιµή-1  (Γ) Α2  (∆) Γ/ε4 

(Ε) Τιµή 2  (Ζ) 2α  (Η) ΤΕΤΕ    

Μονάδες 8 

 

Θέµα 2ο 

(I) 

Αλγόριθµος Πράξεις 

  α ← 3 

  β ← α + 14 

  γ ← α * β – 20  

  α ← (γ - α) div 3 

  β ← β mod α 

  γ ← γ – (α + β) 

  Εµφάνισε α, β, γ 

Τέλος Πράξεις 

Ποιες τιµές πιστεύετε ότι θα εµφανίσει ο παραπάνω αλγόριθµος; 

Μονάδες 5 

(II) 

Ποια από τα παρακάτω τµήµατα ψευδοκώδικα εµφανίζουν το µήνυµα : “15 ∆ΙΑ 3 ΙΣΟΝ  5” 

Α) Α  �  15 

 Β  �  3 

 C  �  Α/Β 

 Εµφάνισε  Α, “∆ΙΑ”, Β, “ΙΣΟΝ”, C 

 

B)  Εµφάνισε   “15  ∆ΙΑ  3  ΙΣΟΝ”,  5 

 



 

Γ)  Α  �  15 

 Β  �  3 

 C  �  Α/Β 

 Εµφάνισε   “15”,  “∆ΙΑ  3”,   “ΙΣΟΝ”,  B 

 

∆)  Α  �  15 

 Β  �  3 

 C  �  Α/Β 

 Εµφάνισε  Α, “∆ΙΑ   B”,  “ΙΣΟΝ”, “5” 

Μονάδες 5 

(ΙΙΙ)  

Τι θα εκτυπωθεί στην οθόνη του υπολογιστή µετά την εκτέλεση του παρακάτω αλγορίθµου, 

όταν δοθούν σαν είσοδοι οι τιµές “Καλός” και 3. 

          Αλγόριθµος Άσκηση 

∆ιάβασε β, α 

γ � (α+17)^2*5 

Εκτύπωσε γ 

κ � “Άριστος” 

Άριστος � β 

β� κ 

Εκτύπωσε “Άριστος”, β, Άριστος 

α � γ div 5 mod 100 

Εκτύπωσε α 

Τέλος Άσκηση 

Μονάδες 10 

Θέµα 3ο 
Να µετατραπούν σε Ψευδογλώσσα οι παρακάτω αλγεβρικές παραστάσεις  

 

 

                         Μονάδες 20  

Θέµα 4ο 

∆υο παντρεµένοι αξιωµατικοί του στρατού προσπαθούσαν να συγκρίνουν τις αποδοχές που έχει 

έκαστος από το στρατό. Εκτός από τον µηνιαίο βασικό µισθό έχουν και τα εξής επιδόµατα: 20€ για 

κάθε παιδί, 35€ επίδοµα συζύγου. Οι κρατήσεις (φορολογία) στις οποίες υπόκεινται ο µηνιαίος 

µισθός είναι 20%, ενώ για ασφάλιση υπάρχει κράτηση 11%. Τον συγκεκριµένο µήνα, λόγω 

εξαιρετικής εργασίας ο διοικητής αποφάσισε να διπλασιάσει το καθαρό εισόδηµα του πρώτου. Να 

αναπτύξετε αλγόριθµο που θα διαβάζει τον βασικό µηνιαίο µισθό τον αριθµό των παιδιών κάθε 

αξιωµατικού και θα υπολογίζει και θα εµφανίζει για τον συγκεκριµένο µήνα: 



 

(α) το µεικτό εισόδηµα του κάθε αξιωµατικού  

Μονάδες 6 

(β) το σύνολο των κρατήσεων στις οποίες υπόκεινται κάθε αξιωµατικός 

Μονάδες 6 

(γ) τις καθαρές αποδοχές κάθε αξιωµατικού  το συγκεκριµένο µήνα 

Μονάδες 8 

 

Καλή επιτυχία!!! 


